

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Что швейцарцы искали в Google в 2022 году? | Que les Suisses ont-ils cherché sur Google en 2022?

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 03.01.2023.



Фото: Paweł Czerwinski, Unsplash

Сколько лет Путину? Кто такой олигарх? И что такое санкции?

|

Quel âge a Poutine ? Qui est un oligarque ? Et que signifie «sanctions» ?

Que les Suisses ont-ils cherché sur Google en 2022?

Народная мудрость XXI века гласит: хочешь узнать, что у человека на уме, загляни в историю его браузера. О том, что занимало мысли и сердца швейцарцев в прошлом году, можно выяснить, ознакомившись с рейтингом запросов, по которым отмечен наибольший рост трафика в поисковике Google.

После двух лет пандемии нового коронавируса в 2022-м доминировали другие темы, главной из которых стала Украина – печальный лидер поисковых запросов. Бойкот прошедшего в Катаре Чемпионата мира по футболу в Google не отображался: соревнование, отмеченное целом рядом [скандалов](#), включая подозрения в шпионаже, грубое несоблюдение прав человека и громкое дело о коррупции в Европарламенте, оказалось на втором месте рейтинга. Замыкает первую тройку головоломка Wordle, созданная Джошем Уордлом и запущенная газетой New York Times. В общем, если вы всегда хотели знать, чем занимаются швейцарцы в свободное время, то вот ответ – они играют в слова!

Среди швейцарских личностей самым популярным оказался [Роджер Федерер](#) (без сюрпризов!). Легенда швейцарского тенниса объявил о своем уходе из большого спорта в сентябре – этому событию было посвящено, наверное, больше статей, чем кончине [Елизаветы II](#). Жоэль Вики, завоевавший в этом году титул «короля» на фестивале швейцарской борьбы [швинген](#), занял вторую строчку. А на третьей оказалась журналистка SRF Люция Чирки, регулярно освещавшая события в Украине, России и Беларуси.

Примечательно, что рейтинг самых популярных международных личностей тоже возглавил теннисист: Новак Джокович попал в заголовки всех газет после того, как из-за отказа прививаться против Covid-19 его отстранили от участия в Открытом чемпионате Австралии. После случившегося некоторые стали иронично называть спортсмена «Новакс Джоковид». В первую тройку также вошли Джонни Депп, на протяжении нескольких недель скандально разводившийся с Эмбер Херд на глазах у миллионов зрителей, и Владимир Путин. Иными словами, никто не попал в этот список благодаря тому, что сделал что-то хорошее...

Любопытный факт: когда люди используют Google, они не всегда просто вводят какой-либо термин. Иногда они задают поисковику, практически как реальному собеседнику, конкретные вопросы, видимо, надеясь получить на них развернутые ответы. Чаще всего в этом году швейцарцы спрашивали у Google, как долго заразен вариант Омикрон (пандемия все-таки не совсем исчезла с радаров) и сколько гидроэлектростанций в Швейцарии (энергетический кризис дает о себе знать). Швейцарских пользователей интересовали также вопросы возраста, например, сколько лет Путину, как называют старых инфлюэнсеров (популярных интернет-пользователей), как долго живет карлик и сколько лет принцу Чарльзу, ставшему в прошлом году королем. Кроме того, швейцарцы хотели прояснить для себя ряд терминов, например, кто такой олигарх и что такое санкции. Многие не знали, что такое НАТО, что, впрочем, неудивительно, учитывая нейтральный статус страны.

Поиск виноватых в Google – это, наверное, самая интересная часть рейтинга. Почему Россия напала на Украину? Почему растут цены на бензин? Чего хочет Путин? И даже: почему сегодня небо желтое? Google в ответ не молчит и подробно объясняет причины. Не верите? Погуглите сами!

Стоит отметить, что жителей крупнейших городов страны интересовали разные вещи. Если ЧМ 2022 стал самым частым запросом в Лозанне, Фрибурге, Женеве,

Лугано, Цюрихе, Базеле и Люцерне, то жители Аарау почему-то массово искали информацию о местном футбольном клубе. Действительно, зачем смотреть на игру Криштиану Рональду и Лионеля Месси, если можно сходить на матч собственной городской футбольной команды? Жителей Берна также, судя по всему, не волновал грядущий апокалипсис с его войнами и кризисами: самым популярным запросом в городе федерального значения стал проходящий на вершине Гуртена музыкальный фестиваль.

Интересно, как выглядел бы список самых популярных поисковых запросов в Google, если бы в него были включено то, что пользователи искали в режиме инкогнито...

## [Швейцария](#)

Статьи по теме

[Google и образование в Швейцарии](#)

[GOOGLE извинился перед Швейцарией](#)

[Google придумал новый «Алфавит»](#)

[Google расширяет свое присутствие в Цюрихе](#)

[Google – любимый работодатель швейцарцев](#)

[Google против гриппа](#)

---

### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/chto-shveycary-iskali-v-google-v-2022-godu>